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ASZ
AJKAI SZÓ

„A közmédia legyen a köz médiája!”

Egy közösségépítő nap
a csékúti hegyen� 3. oldal

TV Ajánló
– Ajka Modern Város lesz� 5. oldal

Kaktuszt csak cserépbe ültessünk,
ne a szabadba� 6. oldal

Sorompóba(n) állunk
Valószínűleg – minden előre eltervezett szándékosság 
nélkül, egyszerűen így hozta az élet – az Ajkai Szónak 
ez a lapszáma is jól tükrözi a város aktuális állapotát 
és hangulatát. Nincs hiány közösségi rendezvényekben 
– éppen most zajlott le a múzeumok éjszakája, és a csé-
kúti szőlősgazdák is szívesen láttak bárkit a birtokukon 
és a pincéjükben – sporteseményekben (még a nyug-
díjasok is tízpróbázhattak) és az előttünk álló napok is 
hasonló jókkal kecsegtetnek. 
A hét végén például végre átadják a kórház újjá vará-
zsolt fertőző osztályát, aminek befejezéséhez mégiscsak 
sikerült elő teremteni a hiányzó százmilliókat, még ha 
a több száz milliárdos lélegeztető- (horkolás gátló-) 
gép beszerzés ütött is némi lyukacskát az egészségügy 
büdzséjén. De hát ismerjük el, egy-két éve már jóval ke-
vesebben horkolnak az országban, vagyis megérte ezzel 
a pénzzel kitömni a titokzatos távol-keleti üzletemberek 
zsebét. 
Mindeközben tombol a nyár, „érik a szőlő”, mi pedig 
talán megpróbálunk feltöltődni, minél több energiát 
magunkba szívni az elkövetkező hetek, hónapok meg-
próbáltatásaihoz. Mert bizony, abból is lesz elég. A par-
lament végre elfogadja a pedagógus kar többsége által 
nem kifogásolt státusztörvényt, tovább tartjuk az Euró-
pa rekordot az infláció mértékében.
Azt mondják, az infláció a szegények adója, de hát néz-
zünk körül: ki az igazán szegény ebben az országban? A 
lakosság 70 százaléka? Ugyan már! Mesebeszéd!
De ha mégis akadna valaki, marad nekünk az összefo-
gás, a szolidaritás. Ennek a szónak a jelentését egy nagy 
bányász múlttal rendelkező városban nem kell ismer-
tetni, azt mindenki tudja. Megmutatkozott ez a legutób-
bi adománygyűjtő akciókon is – ki is fejezték érte hálá-
jukat – a gondoskodásukat igénybevevők nevében is – a 
Családsegítő munkatársai.
Hogy mit hoz majd ez a nyár, nem tudhatjuk. Bizo-
nyára tovább csapkodnak majd a hullámok. Mi vi-
szont továbbra is sorompóba állunk, azaz kiállunk az 
igaz ügyek mellett. Továbbra is lesznek persze, akik 
nem értenek egyet velünk, akikre talán rá lehet süt- 
ni a rossz ember jelzőt, de rájuk is szükség van. A pol-
gármester minapi nyilvános megállapítása szerint már 
csak azért is, hogy tudjuk, ki a jó fiú, ki érdemel jutalmat 
munkájáért.
Jó nyarat mindenkinek!

L. S. 

Múzeumok
őrült(gazdag) éjszakája Ajkán

 A kultúra minden ága, a bányászat, a helytörténet 
is szerepet kapott a Múzeumok éjszakája programso-
rozatban, amely több helyszínen zajlott délután három 
órától éjfélig.

AJKACSINGER Az ajkai 
származású  Ősi Attila kutató 
előadásával kezdődött a ren-
dezvény sorozat a Bányászati 
Múzeumban. Az MTA-MTM 
Paleontológiai Kutatócso-
portjának tudományos mun-
katársa a Közép-Európában 
zajló dinoszaurusz kutatások 
legújabb eredményeiről szá-
molt be a hallgatóságnak. 
Többek között emlékeztetett 
arra, hogy Iharkúton 2000. 
óta tartanak feltárásokat. Az 
eltelt idő alatt már több, mint 
százezer maradványt találtak. 
Ennek során azonosítottak 13 
új fajt is. A leletek a Magyar 
Természettudományi Mú-
zeumba kerültek. Az idén is 
folytatják a tevékenységet. Az 
érdeklődők regisztrációt kö-
vetően lehetőséget kapnak a 
leletek megtekintésére.

A dinoszaurusz katalógusba 
már Ajka neve is bekerült az 
Ajkaceratops Kozmai elnevezé-
sű őslény által. Úrkút és Felső-
csinger között a Bocskor árok-
ban is felleltek hal, teknős, dínó 
és madár maradványokat. A 
kutató elmondta, hogy hama-
rosan megjelenik az iharkúti 
kutatásokról egy könyv, majd 
kérdésre ígéretet tett, hogy Aj-
kán tart könyvbemutatót.

Gulyás Péter geológus, a Bá-
nyászati Múzeum munkatársa 
az erdélyi Valioara településen 
évek óta végzett kutatásokról 
tartott előadást, amelyben fo-
tókat és videót is láthatott a 
népes közönség. A geológus 
elmondta, hogy nehéz terepvi-
szonyok között, sárban, nehe-
zen megközelíthető helyeken 
végzik a munkát. A fotókon 
bemutatta a szerszámokat, 
amelyek nélkülözhetetlenek 

az ásatásokon. A leletek néme-
lyikéhez a hozzáférés sem egy-
szerű, a rossz látási viszonyok 
miatt előfordul, hogy már 
kora délután fejlámpával kell 
világítaniuk. Az idén is útnak 
indul egy csapat, amely a ter-
vek szerint több mint egy he-
tes kutatómunkát fog végezni.

Dr. Szunyogh Gábor mérnök 
a bányagépek működését mu-
tatta be saját készítésű eszkö-
zein. A saraboló vitla a lefejtett 
szenet hozta ki a bányából, 
majd miután kint kiürítették, 
visszajuttatták a következő 
szállítmányért. Azt is bemu-
tatta, hogy a kötelet milyen 
technikával rögzítették a gé-
pekhez, hogy a munkavégzés 
alatt ne csússzon ki. A kalan-
dot kedvelők egy bányaomlás 
történetre épülő szabaduló-
szoba játékon vehettek részt, 
de volt kézműves alkotó fog-
lalkozás, kincskeresés is.

A Bányászati Múzeum éj-
szakai tárlatvezetéssel várta a 
látogatókat, akik fejlámpával 
járhatták végig a megszokott 
útvonalat. A bányajáratban 
különleges fényélmény és re- 
laxálási lehetőség várta a beté-
rőket. A kellemes színeket és a 
lágy, pihentető zenét napágy-
ban heverészve élvezhették a 
kíváncsiskodók. A kiállítóhely 
éjfélig tárt kapukkal várta a 
betérőket.

A Kriptongyár multikul-
turális élményközpont is be-
kapcsolódott a programsoro-
zatba. Az épület első szintjén, 
ipari jellegű környezetben 
láthatók Németh Gyula, Der-
kovits díjas grafikusművész 
fémszobrai, amelyeket perfor-
mance keretében, különböző 
színű  és erősségű fényekkel 

megvilágítva, zenei aláfestés-
sel láthatott a közönség, az 
est folyamán két alkalommal 
is. A vonalak a fény hatására 
megelevenedtek, új látásmó-
dot adva ezzel az alkotások 
jelentésének. Az alkotás szü-
letésének, formálódásának 
pillanatát azzal demonstrálta 
a művész, hogy megfestette a 
mozgó szobrokat, a festék pe-
dig a következő pillanatban el 
is tűnt. Másik szobra néhány 
másodpercig lángolt, ami után 
csak az illékony füst maradt.

AJKA A Városi Múzeumban 
a Szent Iván éj leple alatt töb-
bek között a régi korok szerel-
meseinek az üzenetváltását is 
kipróbálhatták hagyományos 
írógépen írt levéllel, amelyet 
borítékba tettek, megcímeztek 
és amit postán adnak majd fel.

A múzeum munkatársai R. 
Gizike 1911. és 1917. között az 
udvarlóitól kapott szerelmes 
képeslapjaiból rendeztek be 
kiállítást. A gyűjtemény még 
látogatható. A lapokból kiol-
vasható a kor női szépségi-
deálja és képet kaphatunk az 
akkori a divatirányzatokról is.

A program kora este a 
Hangadók zenekar koncertjé-

vel kezdődött. Azt követően 
mindenki készíthetett barát-
ság karkötőt, vagy kérhetett 
lufit a párjának a lufihajtoga-
tótól, de mézeskalács szívet 
is díszíthetett cukormázzal, 
hogy kedvesének üzenjen vele. 
A résztvevők totót is kitölthet-
tek, cserébe  zsákbamacskát 
választhattak. Később  sorso-
láson vettek részt, amin érde-
kes dolgokat nyerhettek.

Padné Szabó Mária nyugal-
mazott pedagógus, kisgrafika 
gyűjtő a belvárosban találha-
tó szobroknál tartott tárlat-
vezetést. A vezetés a Temp-
lomdombon kezdődött és az 
Agórán található szobrokkal 
folytatódott. A vasútállomás 
melletti étteremig több szobor 
történetét is megismerhették a 
résztvevők. A vacsorával be-
fejezett túra végén Fekete Ist-
vánról és barátairól hallhattak 
az érdeklődők történeteket.

A Múzeumok éjszakájának 
minden helyszínén nagy volt 
az érdeklődés. A szervezők 
örömére sok fiatal tett ele-
get az invitálásnak. Remélik, 
hogy az élmények hatására so-
kan látogatják majd a külön-
böző múzeumi programokat.

(ta) 

dr. Szunyogh Gábor játékos kötélhúzással mutatta be a biz-
tonságos kötélrögzítést a Bányászati Múzeumban
� (Fotó: Gyarmati)

Az Ajkai Szó újság terjesztése

Tisztelt Olvasónk!
Amennyiben nem kapja meg újságját a szokott időben, azonnal 

írjon e-mail-t a terjesztesipanasz@gmail.com
címre, vagy hívja a

06/30-9930-364-es telefonszámot,
hogy panaszát mielőbb orvosolhassuk.

Lékó Sándor
ASz főszerkesztő

Az Ajkai Szó főszerkesztője:
Lékó Sándor 

 leko.sandor@gmail.com

Az ajkaiszo.hu (Ajkai Szó Online) felelős szerkesztője:
Varga Barbara

ajkapress@gmail.com

Az Ajka TV főszerkesztője:
Cernák Róbert

tvajka@gmail.com

Megmentették 
munkatársuk életét
 ÉLETMENTŐK A Szociális Szolgáltató és Gondozási 

Központ két, az Újélet utcai szakmai egységhez tarto-
zó munkatársa, Károlyhegyi Beatrix és Kósa Renáta lé-
lekjelenlétével és azonnali cselekvéssel megmentette 
munkatársa életét.
Egyik dolgozó munkaidejében váratlanul rosszul lett, össze-
esett. A kollégák, miután nem tapasztaltak életjelenséget a 
betegnél, azonnal hívták a mentőszolgálatot és nekiláttak az 
újraélesztésnek. A mentőegység hamar megérkezett, folytat-
ták az újraélesztést. A beteget stabil állapotban szállították 
az intenzív osztályra, ahol jelenleg gyógyul. Az otthon mun-
katársai gratuláltak a kolléganőknek a gyors helyzetfelisme-
réshez és az azonnali mellkaskompresszió megkezdéséhez, 
amely nagy mértékben hozzájárult a beteg életben maradá-
sához, tudtuk meg Mihályi Melinda intézményvezetőtől.

(ta) 
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Ökoiskola lett
a Szent István Király is

 KÖRNYEZETVÉDELEM Elmúlt heti lapszámunkban 
számoltunk be arról, hogy Ökoiskola címet nyert el a 
Molnár Gábor Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, Kész-
ségfejlesztő Iskola és Egységes Gyógypedagógiai Mód-
szertani Intézmény. Ebben nem volt egyedüli sikeres aj-
kai pályázó, ugyanis - első alkalommal - a tósokberéndi 
Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola is 
elnyerte az Ökoiskola címet. A Belügyminisztérium által 
meghirdetett cím elnyerésére négy év előkészítő mun-
ka után Riederné Fenyvesi Bernadett 2022-ben adott be 
Zöld úton a jövőbe címmel pályázatot, ami egyben peda-
gógus mesterprogramjának egyik vállalása is volt.

A benyújtott pályamunká-
kat a BM Köznevelési Tarta-
lomfejlesztési Főosztálya és az 
Ökoiskola Értékelő Bizottság 
értékelte, és tett javaslatot a 
cím odaítéléséről. A javaslatok 
alapján a köznevelési államtit-
kár döntése értelmében 2023. 
szeptember 1-től 2026. augusz-
tus 31-ig viselheti az intézmény 
az Ökoiskola címet, használ-
hatja a hivatalos logót, illetve 
automatikusan tagjává válik 
a Magyarországi Ökoiskola 
Hálózatnak. A címátadó ün-
nepség az ELTE Lágymányosi 
Campusán 2023. június 9-én 
volt, ahol az oklevelet Rieder 
András igazgató és Riederné 
Fenyvesi Bernadett vette át.

Maga az Ökoiskola cím el-
nyerésére megírt pályázat a 
környezettudatosságra és a 
fenntarthatóságra nevelést 
tűzte ki célul. Egy szigorú 
szakmai szempontrendszer-
nek kellett megfelelni, ponto-
kat kapva az iskolában meg-
rendezett programokért, az 
elvégzett feladatokért, tevé-
kenységekért. A szempontok 
között szerepelt a szelektív 
hulladékgyűjtő vagy a bi-
ciklitároló megléte, továbbá 
különböző zöld programok, 
túrák megszervezése, vagy 
a környezetvédelem szem-
pontjából fontos jeles napok 
megünneplése, amelyekhez 
színes dekorációkat is készí-

tettek a gyerekek, mint pél-
dául a Víz világnapja, Állatok 
világnapja, Madarak és fák 
napja.

Az iskolában a tavalyi tan-
évben először, idén pedig már 
másodszor hirdették meg az 
októbertől júniusig tartó Leg-
zöldebb osztály versenyt. A 
téli időszakban az osztályok 
madáretetőket helyeztek ki 
az iskola udvarán, folyamatos 
energia-őrjáratok ellenőrizték, 
hogy ne menjen feleslegesen 
a tantermekben a számítógép 
vagy a projektor, mikor szünet 
van, és senki nincs az osztály-
ban, vagy ne legyen felkapcsol-
va feleslegesen a villany a kü-
lönböző helyiségekben.

A diákok, a tanév során, 
a városi szervezésű környe-
zetvédelemmel kapcsolatos 
programokon is részt vettek, 
aktívan bekapcsolódtak az or-
szágos Fenntarthatósági téma-
hét különböző programjaiba, 
valamint számos alkalommal 
vettek részt különböző kör-
nyezetvédelemmel és fenn-
tarthatósággal kapcsolatos 
rajzpályázatokon. Fontos 
része a pályázatnak, hogy a 
pedagógusok irányításával a 
gyerekek fokozatosan beleta-
nultak a növények termesz-
tésébe, gondozásába. Nagy 
hangsúlyt fektetett az iskola 
Rieder András igazgató és 
Májusi Zsolt igazgatóhelyettes 

irányításával a tornacsarnok 
melletti zöldövezetben kiala-
kított iskolai kiskertre, ahol 
négy magas ágyásban ter- 
mesztenek a gyerekek papri-
kát, paradicsomot, karfiolt, 
sütőtököt és az udvarban kü-
lönböző gyümölcsfák, alma, 
meggy és fügefa is terem a di-
ákok nagy örömére, amikből 
már több alkalommal kóstol-
hatott minden osztály.

Az Ökoiskola pályázathoz 
kapcsolódva ebben a tanév-
ben is két alkalommal hirdet-
tek papírgyűjtést, és a győztes 
osztály jutalmul egy plusz sza-
badnapot kapott. A Passzold 
vissza tesó elnevezésű használt 
mobiltelefonok gyűjtésébe is 
bekapcsolódtak a diákok és a 

Pannon Egyetem Ajka Kam-
pusz által szervezett fenntart-
hatósági vetélkedőn is több 
mint 50 fővel vettek részt. 
Ezeknek a vállalásoknak és 
programoknak köszönhetően 
sikerült az első cím elnyerésé-
hez szükséges pontokat össze-
gyűjtenie az intézménynek.

Az iskola jövőbeni tervei kö-
zött szerepel, hogy több váro-
si szintű versenyen vegyenek 
részt, céljuk a testvériskolai 
kapcsolataik bővítése. Szeren-
csére érkeznek jó ötletek kol-
légáktól, diákoktól is, akiket 
ez a téma aktívan foglalkoz-
tat. Közösen pedig könnyebb 
megvalósítani az innovatív 
zöld ötleteket!

NéNo 

Rieder András és Riederné Fenyvesi Bernadett az oklevél át-
vétele után� (Fotó: Gyarmati)

A BIZTONSÁGI
SZAKÉRTŐ ÜZENETE
 BIZTONSÁG Az Ajkai Szó következő számaiban 

a rendőrség biztonsági szakértőinek segítségével 
olyan tipikus csalásformákra hívjuk fel a figyelmet, 
amelyeknek bármelyikünk áldozatul eshet. Az aláb-
biakban a csalárd telefonhívások felismeréséhez ad 
tanácsot a rendőrség szakértője.

Vishing: hamis banki hívások
Vishing: csalárd telefonhívások, amelyek érzékeny (sze-
mélyes, banki, stb) adatok megszerzését célozzák.
A vishing (az angol „voice” és „phishing”, vagyis hang és 
adathalászat szavak kombinációja) olyan telefonos csa-
lás, amelynél a támadó megpróbálja személyes, pénz-
ügyi vagy biztonsági információi megosztására, vagy 
pénz átutalására rávenni az áldozatokat, akik általában 
banki ügyfelek. Tipikus formája a vishingnek, amikor a 
csaló az adathalász hívás során megpróbálja elhitetni 
a felhasználóval, hogy ténylegesen egy banki alkalma-
zottal beszél, és egy pénzügyi tranzakció során fellépett 
hiba vagy csalásgyanú miatt telefonál.

Mit tegyen hamis banki hívás esetén?
 �Kezelje óvatosan, fenntartással a kéretlen telefon-

hívásokat!
 �Minél sürgetőbb a hívás és az üzenet, annál gya-

núsabb! Lassítson és gondolja át alaposan, hogy mit 
is kérnek valójában!

 �Gyanús telefonhívás esetén ne adjon meg személyes 
adatokat és szakítsa meg a beszélgetést!

 �Ha a kijelzett telefonszám valóban a bank ügyfél-
szolgálati telefonszáma, az sem garancia arra, hogy 
tényleg onnan keresik. Annak az ellenőrzésére, hogy 
az illető valóban az, akinek mondja magát, keresse 
meg a szervezet telefonszámát (a weboldalukon vagy 
online kereséssel), és lépjen velük kapcsolatba köz-
vetlenül!

 �Ne használja az ellenőrzéshez a hívó által megadott 
telefonszámot! A szám hamis lehet, vagy kifejezetten 
a csaláshoz hozhatták létre.

 �A csalók az interneten könnyen megszerezhetik az 
alapvető információkat Önről vagy a vállalatról, 
amelynek dolgozik, például a közösségimédia-profi-
lok felhasználásával. Nem bízhat meg a hívóban csak 
azért, mert ő ismeri ezeket az adatokat.

 �Soha ne adja meg a betéti vagy hitelkártyája PIN-kód-
ját, CVV kódját, vagy az online banki jelszavát! A ban-
kok/banki ügyintézők sosem kérik el ezeket az infor-
mációkat!

 �Soha ne telepítsen mások kérésére olyan programot 
számítógépére vagy telefonjára, amit nem ismer!

 �Soha ne utaljon pénzt telefonon érkező kérésre! Egy 
bank sosem kér ilyet.

 �A csalási szándékú hívásokat jelentse a bankjának!

Ajkán is aláírásgyűjtésbe kezdett a Jobbik-Konzervatívok 
 FELZÁRKÓZÁS Országos kampányt indított a Job-

bik-Konzervatívok a magyar munkavállalókért, melynek 
célja, hogy a magyar munkabérek legalább közelítse-
nek az EU-s átlaghoz. A párt országos és helyi képvise-
lői 2023. június 17-én Ajkán gyűjtötték az aláírásokat. 
Az aláírásgyűjtések helyszíneit közzéteszik a hivatalos 
oldalaikon, a közeljövőben Tapolcára is kitelepülnek, il-
letve lehetőség van online aláírásra is. 

A Jobbik programpontjai 
között évek óta az elsődle-
ges prioritásként szerepelt a 
bérunió, azaz a hazai bérek 
felzárkóztatása. A párt 2017-
ben elkezdett egy előremuta-
tó Polgári Kezdeményezést, 
hogy felhívja a figyelmet az 
Európai Unió tagállamai 
közötti súlyos gazdasági és 
életszínvonalbeli különbsé-
gekre. 

2018-ban a Fidesz újabb 
kétharmados győzelme után 
ez a fontos mérföldkőnek szá-
mító kezdeményezés feledés-
be merült, a Jobbiknál pedig 
a választások utáni építkezés 
helyett a belharcokra irányult 
a figyelem. A több éves hul-
lámvasút után azonban úgy 
tűnik, az új vezetéssel meg-
szilárdulni látszik a Jobbik 
irányvonala, mellyel koráb-
ban a legerősebb ellenzéki 
pártnak számított. 

Egyre rosszabbul élünk

2023. május 30-án, a Jobbik-
Konzervatívok kezdeménye-
zésére vitanapot tartottak az 
Országgyűlésben a hazai bér-
rendezésről, ahol elhangzott 
többek közt az is, hogy több 
százezer honfitársunk kény-
szerből, a magasabb bérek re-
ményében hagyta el szülőföld-
jét, valamint, hogy árakban 
az élen járunk, miközben a 
bérek tekintetében az utolsók 
közé kerültünk az EU-ban. Az 
infláció rekordmagas, a 40-
50 százalékkal megemelke-
dett élelmiszer árak felfalják 
a béreket és már Csehország, 
Szlovákia, sőt, Románia is 
gyorsabban zárkózik fel az eu-
rópai bérekhez, mint Magyar-
ország. Ellenzéki képviselők 
hosszasan bírálták a Kormány 
elhibázott gazdaságpolitikáját, 
valamint azt, hogy az uniós 

pénzek sehol, miközben a ma-
gyarok egyre rosszabbul élnek 
és egyebek mellett a tanárok 
és az egészségügyi dolgozók, 
köztük a mentők is várják a 
beígért béremelésüket. Több 
hozzászólásban szó esett a 
külföldi vendégmunkások 
tömeges importjáról és a jól 
képzett, de alulfizetett magyar 
dolgozók arányáról. 

2023. június elején országos 
kampányt indított a Jobbik 
a magyar munkavállalókért, 
melynek egyik állomása Ajka 
volt, ahol Balassa Péter, a párt 
országgyűlési képviselője, Ben-
ke Richárd regionális igazgató, 
valamint Polt Balázs, Veszprém 
vármegyei önkormányzati kép-
viselő gyűjtötte az aláírásokat. 

Polt Balázstól megtudtuk, 
hogy Gyöngyösi Márton ve-
zetésével szerencsére ismét 
visszatalált a párt arra az útra, 
ami újra reményt adhat azok-
nak a jobboldali szavazóknak, 
akik számára a jelenlegi kor-
mánypárt már rengeteg csaló-
dást okozott. 

A Jobbik-Konzervatívok há-
rom pillérből álló javaslatcso-
magot fogalmazott meg, mely-
nek lényege, hogy tárgyalják 
újra a stratégiai szerződéseket 

a külföldi nagyvállalatokkal, 
vagyis olyan cég kaphasson 
vissza nem térítendő állami 
támogatást, amelyik legalább 
90 százalékban magyar embe-
reket foglalkoztat, hozzanak 
létre egy olyan bérfejlesztési 
alapot, amihez fordulhatnak a 
magyar kis- és középvállalko-
zások, illetve, hogy a kormány 
a magas infláció miatti extra 
áfabevételeknek köszönhetően 
saját erőből is bármikor 
bérfejlesztésbe kezdhessen.

Elbocsátják
a magyar munkásokat

A sajtó hasábjain mosta-
nában sokat olvashatunk a 
külföldi vendégmunkások-
ról szóló hírekről, mivel az 
Országgyűlésben is téma 
volt a vendégmunkások 
foglalkoztatását érintő jog-
szabály. Éppen a napokban 
robbant be a nyilvánosságba 
az a hír is, hogy 150-200 ma-
gyar és ukrán munkavállalót 

bocsátottak el az üllői Leno-
vo gyárból, hogy helyükre a 
Fülöp-szigetekről importált 
munkásokat vegyenek fel. 
Egyébként két éve 2 milliárd 
forint vissza nem térítendő 
támogatással járult hozzá a 
kormány ennek a gyárnak 
fejlesztéséhez. Ebből az tű-
nik ki, hogy Orbánék csak 
szavakban védik a magyar 
munkahelyeket, tettekben 
nem.

VB 

A Jobbik-Konzervatívok aláírásgyűjtői Ajkán� (Fotó: VB)
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Bemutatták
az Ajkai Századok legújabb számát
 HELYTÖRTÉNET Az Ajkai Századok helytörténeti fo-

lyóirat (XV. évfolyam) 16. számát június 19-én mutatták 
be a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyv-
tár (VMK) kiállítótermében. A rendezvényen megjelent 
Márkusné Vörös Hajnalka, a Veszprémi Honismereti 
Egyesület elnöke, Szőke Melinda, az önkormányzati hi-
vatal irodavezetője és Pad Ferenc önkormányzati képvi-
selő is. Az eseményt gitárzenével és énekkel színesítet-
te, Németh László és Németh Noémi.

Ajka máig egyetlen helytör-
téneti kiadványa egy folyamat 
eredményeként született meg. 
Az első kiadványt 2004-ben 
adta ki, az önkormányzat tá-
mogatásával néhány lelkes 
helytörténeti kutató, Nagy 
Lajos irányításával 62 oldalon. 
Tíz éven át jelent meg a kiad-
vány évente egyszer Ajka és a 
hozzá csatolt községek hely-
történetével. Nagy Lajos 2014-
ben bekövetkezett halálával 
bizonytalanná vált a kiadvány 
sorsa. Négy év szünet után 
Tilhof Endre szorgalmazásá-
ra újra indult a Századok. A 
főszerkesztői tisztet Csendes-
né Bosits Éva vállalta el.

A mostani bemutatóra szép 
számú érdeklődő gyűlt össze a 
VMK kiállítótermében, akiket 
Simon Judit szakmai igazgató-
helyettes köszöntött, majd egy 
rövid összefoglalóban idézte fel 
az eddigi kiadványok történe-
tét. Általánosságban elmond-
ható, hogy a folyóirat, tartalmát 
tekintve Ajka és a településré-
szek történetével foglalkozik. 
Állandó rovat kíséri figyelem-
mel a kerek évfordulókat, ehhez 
kapcsolódva tematikus számok 
is megjelentek az elmúlt évek 
során. Szinte állandó téma a 
bányászat, de jól dokumentált 
a kaszinó kultúrház vagy az 
üveggyár története is.

Az elkészült írások sokrétű-
ek, a kutatott témák, a helyszí-
nek és a mélység tekintetében 
is. Mivel a szerkesztés nehéz 
és felelősségteljes munka, eb-
ből kifolyólag a főszerkesztő 
munkáját két éve lektorként 
segíti Tilhof Endre és dr. Gasz-
tonyi Erzsébet.

Az Ajkai Századokat kiad-
ja az ajkai Nagy László Vá-
rosi Művelődési Központ és 
Könyvtár és Ajka Város Ön-
kormányzata. Felelős kiadó: 
Bábics Valéria, a VMK igaz-
gatója.

A felvezető után Sebő József 
középiskolai tanár mutatta 
be az Ajkai Századok 2022. 
decemberi számát, aki a tör-
téneteket személyes emléke-
ivel is kiegészítette. Az idei 
kiadvány 85 oldalból áll és 
15 írás színesíti. Olvashatunk 
benne többek között az ötven 
éves kórházunk múltjáról, az 
1991-ben indult Veszprémi 
SZC Szent-Györgyi Albert 
Technikum és Kollégium ok-
tatási intézményről, a Kádár 
rendszer utolsó politikai ki-
végzettjéről a padragi Hamu-
sics Jánosról, az ajkai temp-
lom előtt agyonlőtt szovjet 
katonákról, akiknek számát 
máig homály fedi, a gyepesi 
szerzetesekről a premontrei 
női rendről.

Érdekes írást olvashatunk 
még a lokálpatrióta csékúti la-
kosról Roznai Kálmánról vagy 
Horváth Magda életéről, aki-
nek köszönhetően nemzedé-
kek nőttek fel Tósokberénden 
az általa meghonosított nép-
táncon. Természetesen ebből a 
kiadványból sem maradhatott 
ki a bányászat, amiről most 
Vesztróczy László tollából ol-
vashatunk a városban fellel-
hető szobrok, emléktáblák, és 
síremlékek bemutatásán ke-
resztül.

A figyelemreméltó írások-
ban ezeken kívül még számos 
érdekes témáról esemény-

ről is beszámoltak a szerzők. 
Név szerint: Áment Márton, 
Csendesné Bosits Éva, Domján 
János, dr. Gasztonyi Erzsébet, 
Sipos Ottó Tibor, Tilhof End-
re, Varga György, Vesztróczy 
László, M. Mester Katalin, 
Herczeg József, Szaniszló Edit 
és Vigváryné Németh Katalin. 

A közönség feszült figye-
lemmel hallgatta Sebő József 
részletes és kimerítő előadását 
a könyvről, aki persze min-
dig hagyott egy kis kérdést is 
a levegőben, amiért érdemes 
kézbe venni és elolvasni majd 
a most bemutatott Ajkai Szá-
zadokat.

Zárásként, mivel a helytör-
téneti írók, kutatók is jelen 
voltak a teremben, kérdéseket 
lehetett feltenni nekik az írá-
saikkal kapcsolatban, illetve 
a jelenlévők maguk is beszá-
molhattak egy-egy esemény-
hez fűződő emlékeikről. Így 
történt, hogy előkerült egy 
szemtanú, aki kisgyerekként 
Hamusics János szomszédja 
volt és a jelenlévőknek részle-
tesen elmesélte annak letar-
tóztatását.

A kiadványt az ajkai Nagy 
László Városi Könyvtár in-
formációs központjában lehet 
megvásárolni, 1500 Ft-ért, 
ahol még régebbi példányok is 
kaphatók.

F. P. T. 

Sebő József az Ajkai Századok legújabb kiadványában sze-
replő történeteket személyes emlékeivel is kiegészítette
� (Fotó: futó)

A legújabb Ajkai Századok 
címlapja� (Fotó: futó)

Egy közösségépítő
nap a csékúti hegyen
 CSÉKÚT A város minden részéről érkeztek civil szer-

vezetek, érdeklődők a Csékúti Hegyért Egyesület Egy 
nap hegynap programjára, amelyet június 24-én immár 
17. alkalommal szerveztek. Az egyesület számításai sze-
rint 180 körül van a telektulajdonosok száma. Sok részt-
vevő nem tulajdonos, csupán érdeklődő volt, aki azért 
ment, hogy megismerje a városnak ezt a szép részét, 
társaságban legyen, jó levegőn sétáljon egy nagyot.

A programon részt vett 
Schwartz Béla polgármester, 
Dorner László alpolgármester, 
Bujtor Balázs önkormányzati 
képviselő és Karnics Miklós, a 
városrész önkormányzati meg-
bízottja.

Mészáros László, a Csékúti 
Hegyért Egyesület elnöke kö-
szöntőjében a Modern Ajka el-
nevezéssel május elején elindult 
vetélkedőről elmondta, hogy a 
24 évvel ezelőtt írott alapszabá-
lyukban már megfogalmazták 
a más civil szervezetekkel való 
kapcsolattartást, a lakosság be-
vonását, a közösségépítést. A ve-
télkedő, amely ezúttal a jövőről 
szól, minden korosztály bevo-
nására törekszik. A modernség-
hez fontos a közös gondolkodás, 
a szemléletváltás.

Schwartz Béla polgármes-
ter köszöntőjében kijelentette, 
hogy ilyen jó és összetartó kö-
zösséget ritkán lát az ember. 
Padrag és Csékút elismerésre 
méltó teljesítményt nyújt, moz-
galmas életet él, az erőket a te-
lepülés javára fordítják. A város 
is gazdagítja a programok sorát, 

szeptember 16-án a Bányakert-
ben falunapot tartanak, majd 
néhány héttel később az első 
padragi vásár várja az érdeklő-
dőket. A vásárral a régi hagyo-
mányokat kívánják feleleveníte-
ni. A polgármester hozzátette, 
ígéretet kaptak arra, hogy vis�-
szakapják az egykori sportte-
lepet. Jó volna újra indítani a 
tekét, amelyben a városrészben 
korábban komoly sikerek szü-
lettek.

A sportélet városi méretek-
ben jól működik, Ajka második 
a rangsorban a megyei váro-
sok között. Sikeresek vagyunk 
többek között kézilabdában, 
vízilabdában, a néhány éve a vá-
rosban jelen lévő jégkorongban, 
küzdősportokban, az FC Ajka is 
a második osztályban van, ahol 
a harmadik helyen végzett, ami 
kiváló eredmény.

A megnyitót a szomszédos te-
lekről áthallatszó fűnyíró hang-
ja zavarta meg. A résztvevők 
a füvet nyírót többször kérték, 
hogy arra a rövid időre függes�-
sze fel a tevékenységet, de ő csak 
azért sem tette. A polgármester 
kérte, hogy tiszteljük és szeres-
sük egymást, ne viselkedjünk 
tiszteletlenül. A rossz emberekre 
is szükség van, meg a rossz dol-
gozókra is, mert nélkülük nem 
tudnánk, kik a jó dolgozók és kik 
kapják a jutalmat.

A köszöntőket követően Csor-
ba Tamás harmonikás zenéje 
mellett megkezdték a hegy be-
járását. A felső-dűlőről az egész 
Nyugat-Dunántúl szépségében 
gyönyörködhettek. Néhány 
pincébe behívták és vendégül 
látták a résztvevőket, majd vis�-
szatérve ebéd várt mindenkit. A 
program kötetlen beszélgetéssel 
ért véget.

(ta)  

Schwartz béla beszélget a résztvevőkkel� (Fotó: Gyarmati)

Mészáros László is fontosnak 
tartja a lakosság bevonását, 
a közösség építést
� (Fotó: Gyarmati)

A hegybejárás sava-borsa a közös borozgatás, harmonikaszó 
mellett� (Fotó: Gyarmati)

Bódén már kristályosodnak
a Modern Ajka verseny körvonalai
 MODERN AJKA Már kialakulni látszik az a közösség 

Bódé városrészben, amelyik egymást segítve szervezi a 
Modern Ajka programsorozat keretében a rendezvénye-
ket.

A Bódén működő civil 
szervezetek vezetői és a he-
lyi érdeklődő lakosok júni-
us 22-én tartottak megbe-
szélést a közösségi házban. 
A megbeszélésen részt vett 
Dorner László alpolgármes-
ter. A civilek közül képvi-
seltette magát a Bódéért 
Hagyományőrző Egyesület, 
a bányász szakszervezet, a 
Bolgárkert képviselője, a 
Nosztalgia nyugdíjas klub, a 
Táltosok Társulata és a BMX 
Cross Egyesület is jelezte 
részvételi szándékát, bár a 

találkozóra végül is nem tu-
dott képviselőt küldeni.

A megbeszélésen minden 
résztvevő elmondta, hogy 
miben tud hozzájárulni 
a programsorozat sikeré-
hez. A versenybe bevonják 
a Kandó lakótelepen élőket 
is, számítanak az ötleteik-
re, a közreműködésükre. 
Az így alakuló közösséget 
Szabó-Kovács Krisztina és 
Tolnai Zsanett fogja össze. 
A megbeszélésen megálla-
podtak arról is, hogy rend-
szeresen találkoznak majd, 
mindenki elmondja a saját 
közössége ötleteit, javasla-
tait. A sorozattól a bódéiak 
azt várják, hogy jobban ös�-
szekovácsolódik a település 
lakossága, aminek eredmé-
nyeként – hosszú távon – a 
városrész közéletének gaz-
dagodását várják.

(ta)  

Tartós élelmiszert kaptak
 JÓTÉKONYKODÁS Nagy szatyrokkal, türelmesen álltak 

sorban a rászorulók az Ajkai Család és Gyermekjóléti Központ 
adományosztásán június 22-én reggel. A központ munkatársai 
a velük kapcsolatban álló családoknak nyújtottak segítséget az 
Élelmiszerbank által szervezett adománygyűjtésen a lakosság 
által felajánlott tartós élelmiszerrel és a Magyarországi Refor-
mátus Szeretetszolgálat által ajándékozott édességgel. Minden 
rászoruló család a létszáma, valamint a családban élő gyerme-
kek életkorának figyelembevételével kapott csomagot. A csalá-
doknak többek között olaj, konzerv, liszt, cukor, száraztészta 
jutott.

A központ munkatársai a nyáron is várják a lakosság tartós 
élelmiszer felajánlását.

(ta)  

A tele táska adomány mindenkinek örömöt okozott
� (Fotó: Gyarmati)
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Újabb térfigyelő kamera
kerül a belvárosba

 ÖNKORMÁNYZAT A védőnői szolgálat államnak tör-
ténő kötelező átadása, a Torna-patak térségében vál-
toztatási tilalom elrendelése is szerepelt a képviselő-
testület június 23-i ülésének napirendi pontjai között. A 
bizottságokban az ülés előtt mindent megbeszéltek, így 
a testületi ülésen már többnyire vita nélkül szavaztak a 
képviselők.

A védőnői feladatokat az 
önkormányzatoktól július el-
sejével átveszi az állam. Az 
ajkai védőnői szolgálat mű-
ködtetésére kijelölt állami 
intézmény fenntartó szerv, a 
Veszprém Vármegyei Csolno-
ky Ferenc Kórház. Az átvétel 
napjától a szolgálathoz tartozó 
foglalkoztatottak munkáltatói 
jogait a kórház gyakorolja, 
valamint a védőnői feladatok 
ellátására szolgáló ingó és in-
gatlan vagyonnak az ingyenes 
használatát is kórház rendel-
kezésére kell biztosítania az 
önkormányzatnak. A képvi-
selőtestület napirendjén az 
együttműködési megállapo-
dás megbeszélése is szerepelt.

A háziorvosi alapellátás vi-
szont az önkormányzat fela-
data marad. Jelenleg kettő, au-
gusztustól pedig három betöl-
tetlen felnőtt háziorvosi kör-
zet feladat-ellátását biztosítja a 
város helyettesítés útján.

Újabb, immár a 26. térfigye-
lő kamerát helyezik el a vá-
rosban még június hónapban. 
Az új kamera helye a Kossuth 
utca 2/B mellett, a Templom-
dombon egy díszkivilágító 
oszlopon lesz. Az önkormány-
zat 2022. februárjában alkotta 
meg a közterületi térfigyelő 
kamerarendszer működte-
téséről a rendeletet. A közte-
rületeket figyelő kamerák a 
közbiztonságot javítják. A fel-

vételekhez illetéktelenek nem 
férnek hozzá.

A képviselőtestület tagjai 
hozzájárultak ahhoz, hogy a 
megalakítandó Ajka és Térsé-
ge Önkéntes Tűzoltó és Sport 
Egyesület az „Ajka” helység-
nevet határozatlan időre hasz-
nálhassa. Az egyesület célja, 
hogy a városban és térségében 
tűzoltási, műszaki mentési, 
tűzmegelőzési és tűzvéde-
lemre épülő ifjúságnevelési 
tevékenységet végezzen. Te-
vékenységük a lakosság élet és 
vagyonbiztonságának javulá-
sát szolgálja.

A Torna-patak revitalizá-
ciós munkái során tervezett 
mederkorrekciók, árvízvé-
delmi létesítmények megva-
lósításához szükséges hely 
biztosítása miatt a tervezés, 
és a rendezési tervek módo-
sításának idejére a patak kör-
nyékén változtatási és építési 
tilalmat rendelt el a képviselő 
testület 2023. október 31-ig. 
Ha szükségessé válik, az in-

tézkedés maximum 3 évre 
meghosszabbíthatják.

A 8-as számú főút kapcsán 
a település rendezési eszközök 
módosítása napirendi pontnál 
Pákai Péter képviselő hozzá-
szólásában megfogalmazta, 
hogy Ajkarendek nagyon le-
terhelt, a forgalom és az annak 
következtében kialakuló bal-
esetveszély nagyon megnehe-
zíti a helybeliek mindennapja-
it. Ha a főútra Ajkarendekről, 
szervizúton Kislőd érintésével, 
Városlőd után lehetne rácsatla-
kozni Veszprém felé, sok autóst 
visszafogna, hogy Ajkarende-
ken menjen keresztül, ezért azt 
kéri, hogy Városlődnél legyen 
a rácsatlakozás. Schwartz Béla 
polgármester elmondta, hogy 
többféle egyeztetés volt a témá-
ban, amely során tiltakoznak 
minden olyan megoldási ja-
vaslat ellen, amely Kislőd előtt 
biztosít rácsatlakozási lehető-
séget. Az ugyanis megpecsétel-
né Ajkarendek sorsát.

(ta) 

Díszpolgári címet kapott a helytörténeti író
 ÉLETMŰ Mint ahogyan korábban már beszámoltunk 

róla, Vid díszpolgára címmel ismerte el Némethné Pén-
tek Zsófia helytörténeti író sok éves tevékenységét Ko-
vács Róbert, a község polgármestere. A szerző, aki Viden 
született 1940. július hetedikén, majd ott töltötte gyer-
meki és fiatalkori éveit, 1975 óta Ajkán él, ezért Ajkán, 
pontosabban Tósokberénden tartották az ünnepséget.

A kitüntetett már iskolás-
ként tanári vagy újságírói 
pályára készült. Az iskola be-
fejezése után azonnal munká-
ba kellett állnia a termelőszö-
vetkezetben. Munka mellett, 
esti tagozaton érettségizett. 
Családot alapított, gyermeke-
ket nevelt. A 2000-es évek ele-
jétől megvalósult az álma, írt 
verseket, helytörténeti köny-
veket. Aktív korában is írt, 
de nyugállományba vonulása 
után kezdett komolyabban 
foglalkozni emlékei összeren-
dezésével, megörökítésével.

Írásaiból, legyen az bár-
milyen műfaj, a szülőföld, a 
Somló vidék szeretete érző-
dik. Jó példa arra, hogy egy 
ember még akkor is a szívében 
őrzi a szülőföldjét, ha már rég-
óta nem ott él.

Az elbeszélésekből, versei-
ből kirajzolódnak egy somlói 
falu régi hétköznapjai, szoká-
sai, lakóinak jelleme. Azért 
írja az elbeszéléseket, verseket, 
hogy emléket állítson az egy-
kori vidieknek, megörökítse 
az utókornak a régi történése-
ket, mielőtt azok végleg fele-

désbe merülnének, hiszen az 
egykori falusi életben, ahol a 
szokások apáról fiúra szálltak, 
igazi összefogás jellemezte a 
közösségeket. A versekben 
a szorgalmas, sokat dolgozó 
nagymama alakja és a Somló 
hegyhez kötődő legendák is 
visszatérnek.

Az első megjelent kötete 
férje nagyapjának, Németh 
Gyulának állít emléket. A Va-
lamikor régen című kiadvány 
2006-ban jelent meg. Azt kö-
vette 2008-ban az Igaz mesék, 
két év múlva a Falu mesék, az 
Életmesék, sorsforgácsok 2012-
ben, a Parasztsors 2015-ben, 
a Tűnődések 2017-ben, a Szü-
lőföldem - Somló vidék 2021-
ben jelent meg. A köteteket a 
szerző kortársai azért olvas-
ták szívesen, mert felidézték 
fiatalkoruk emlékeit, eszükbe 

jutottak egykori kedves embe-
rek, történetek. A mai fiatalok 
azért lapozzák érdeklődéssel, 
mert megtudták, hogy hogyan 
élték dolgos hétköznapjaikat, 
ünnepeiket nagyszüleink, 
dédszüleik. Néhány évtized 
múlva pedig már csak az ilyen 
könyvekből tudhatják meg az 
érdeklődők, hogy milyen volt 
a falusi élet a XX. századi Ma-
gyarországon.

A köteteknek nem csupán 
irodalmi, hanem helytörténeti 
értéke is nagy. A szerző jelen-
leg pályázatokon indul. A Ne-
héz idők, erős emberek elneve-
zésűre élete első húsz évét írta 
le. Tagja a Szépírók Asztaltár-
saságának. Sok helyen nyert, 
büszke arra, hogy 2019-ben a 
Terézanyu pályázaton győz-
tesként hirdették ki a nevét.

(ta) 

Némethné Péntek Zsófia legújabb könyvéből idéz. Mellette Kovács Róbert, Vid polgármestere� (Fotó: Gyarmati)

Hosszúasztal pikniken 
jártak az ajkai résztvevők
 Ajka is bekapcsolódott az Európa Kulturális Főváro-

sa programsorozatába. Számos kulturális programmal 
és épített örökségünk megmentésével, felújításával ke-
rülhetünk a nemzetközi figyelem középpontjába.

A Hosszúasztal Piknik a 
VEB2023 Európa Kulturális 
Fővárosa idei programsoro-
zatán belül is, a kiemelt Felező 
(a VEB 2023 félidejéhez érke-
zett!) részeként rendezték meg 
június 18-án, vasárnap dél-
után Veszprémben, a Séd pa-
tak partján, a Betekints-völgy-
ben.

Ajkáról mintegy százan 
látogattak el a Piknikre. Az 
Európai Kulturális Főváros 
programjaiban kiemelt figyel-
met kap a fenntarthatóság és a 
környezettudatosság, ezért is 
döntött úgy az ajkai társaság, 
hogy tömegközlekedéssel ér-
kezik a helyszínre.

A Séd patak partja teljesen 
új hangulatot mutatott a ren-
geteg, résztvevők által megte-
rített fehérterítős asztalokkal. 
A számozott és színes lufik-
kal jelzett asztaloknál kön�-
nyen megtalálhatták egymást 
barátok és ismerősök, amire 
szükség is volt, hiszen közel 
négyezer fő vett részt a pik-
niken.

A szervezők a résztvevők 

szórakoztatásáról is gondos-
kodtak, láthattak bűvészt, 
hogy milyen fortéllyal dolgo-
zott nem tudták elképzelni – 
mondta Mező Jánosné, aki a 
Diabetes klub 20 fős tagságá-
val volt jelen a rendezvényen.

A gólyalábasok az asztalok 
között sétáltak, akikkel be-
szélgetni is lehetett. Közben 

énekkarok is meg-megálltak 
ugyanott, mini koncertet 
adva, néhányuk harmonika 
kísérettel játszott a hallga-
tóságnak. A Tósokberéndért 
Egyesület tagjai a Csendes 
házaspár vezetésével bene-
veztek a régiós ízek verse-
nyére is, különböző helyi fi-
nomságokkal terítették meg 
az asztalt, és mutatták meg 
azt a zsűrinek. A Halimbáról 
érkezett kilenc fős csoport is 
csatlakozott az ajkai részt-
vevőkhöz, ők gyógyteákat is 
hoztak a piknikre.

Az ajkai résztvevőknek a 
Kristály-völgy Egyesület nyúj-
tott segítséget az információk 
megosztásában.

(ta) 

A hosszú asztalokon bőven jutott hely a hagyományos éte-
leknek is� (Fotó: VKF)

Hamisított ruhákat
árult, ráfizetett

 BŰNÜGY Több ajkai nőt is átvert a csaló, amit a vevők azért 
annyira nem bántak … Nekik jó üzlet volt, de a trükközőnek 
kevésbé. Utóbbit bíróság elé állították.
Messziről, a Somogy vármegyei Böhönyéről érkezett a deve-
cseri használtcikk piacra tavaly előtt, szeptember közepén, 
a 49 éves K. Ibolya. Csakhogy a büntetlen előéletű vádlott 
nem használt holmikat kínált a vevőknek, hanem új, „márkás” 
sportruhákat. Nagy forgalomra számíthatott, mert alaposan 
megpakolt kocsival érkezett az ajkaiak között is népszerű pi-
acra. Nike zoknikból 146 pár volt nála, amelyek 99 ezer forintot 
értek. A tizenkét melegítő - ugyanebből a márkából - 82 ezer 
forintba került volna, ha a vásárló a cég márkaboltjait keresi 
fel. A nyolc általánost végzett asszony Puma felszerelést is ki-
tett a vásárlók elé: 14 pár zoknit, hat pár cipőt, s egy melegítőt. 
Ezek összértéke meghaladta a 160 ezer forintot.
Az Adidas hívők is jól jártak, mert 120 zokni, 17 póló, 11 me-
legítőnadrág, három cipő, két melegítőszett volt a hamis ter-
mékek között. A kínálatban szerepelt egy másik világmárka is, 
a Tommy Hilfiger. Cipők, pólók, melegítőalsók között válogat-
hattak - összértékük meghaladta a 185 ezer forintot. A vámos 
nyomozók valamennyi terméket lefoglalták, amelyek - ahogy 
a bírósági ítéletben fogalmaztak – csak gyenge minőségű ha-
misítványok voltak.
Az Ajkai Járásbíróság bűnösnek mondta ki az asszonyt hat-
rendbeli iparjogvédelmi jogok megsértésének vétségében, 
amiért egy évre próbára bocsátották. Valamennyi termékét el-
kobozták. Mindemellett meg kell térítenie a világcégek kárát, 
ami összesen 1,6 millió forintra rúgott.
Mivel a vádlottnak nem kellett börtönbe vonulnia, csak mé-
lyen a zsebébe nyúlnia, ezért elfogadta a döntést, ami így első 
fokon jogerős lett.

(m. a.) 

KÉK HÍREK
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HIRDETMÉNY
Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2023. június 
23-i ülésén a következő rendeleteket alkotta:
• �19/2023. (VI.23.) rendelete az önkormányzat vagyonáról, a 

vagyongazdálkodás és a vagyonhasznosítás szabályairól 
szóló 35/2022. (XI.24.) önkormányzati rendelet módosítá-
sáról

	 Kihirdetés napja: 2023. június 23.
• �21/2023. (VI.25.) rendelete  a változási tilalom elrendelé-

séről
	 Kihirdetés napja: 2023. június 25.
• �18/2023. (VI.26.) rendelete az önkormányzat 2023. évi költ-

ségvetéséről szóló 5/2023. (II.15.) önkormányzati rendelet 
módosításáról

• �20/2023. (VI.26.) rendelete a közterületi térfigyelő kamera-
rendszer működéséről szóló 6/2022. (II.15.) önkormányzati 
rendelet módosításáról

	 Kihirdetés napja: 2023. június 26.

A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati Hi-
vatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László 
címzetes főjegyző

Ajka Modern Város lesz
 MODERN AJKA Új kezdeményezést indított útjára 

április végén a városrészek közötti versengésre mindig 
éhes ajkaiak számára Schwartz Béla polgármester. A 
Modern Ajka program megpróbálja egyetlen gondolat-
ba sűríteni azt, ami a XXI. század első negyedének vége 
felé városunk célja lehet: modernizálódni, minél köze-
lebb kerülni Európa átlagszínvonalához, életünket szeb-
bé, könnyebbé és talán hosszabbá is tenni.

A kérdésnek természetesen 
számos ága-boga van, és talán 
mindenki számára más egy 
kicsit a megoldás is. Nálunk 
a vezérfonalat egy – ugyan-
csak a modernitás felé mutató 
– egyetemi előadássorozat je-
lenti, ami már el is kezdődött 
az Ajka Kampuszon. Sikere 
jelzi, hogy az ajkaiak vevők 
az új kezdeményezésekre és 
kíváncsian várják a fejlemé-
nyeket. De nem csak várják, 

teszik is a dolgukat. A 800 
éves Ajka és az Ajka 60 verse-
nyek alatt szerzett rutinjukkal 
máris beindultak a városré-
szek motorjai és sorra szerve-
zik a program szellemiségé-
nek megfelelő programokat. 
Azonban a java (még majd-
nem egy év) hátra van. Érde-
kes versenyfutás kezdődött 
ugyanis a program szervezői 
és résztvevői között. Előbbiek 
igyekeznek megteremteni a 

versenyzéshez szükséges fel-
tételeket, amilyen például a 
kommunikációt, az ismeretek 
egymás közötti megosztását 
segítő web-felület is lesz, amin 
az év végéig előre láthatóan 
csak a saját programjaikat ki-
sérhetik végig és tölthetik fel a 
jogosultak. Jövőre aztán min-
denki rálát majd a másikra is 
és eldöntheti, melyik az a te-
rület ahol bele kell húzni egy 
kicsit, nehogy leszakadjon a 
fősodortól.

Az elvégzendő feladatok is 
sokasodnak majd – ilyen lesz 
például egy kérdőív kitölté-
se – de a szervezők nagyban 
számítanak a résztvevők kre-
ativitására, szervező és felde-
rítő munkájára. Ez utóbbira 
jó példa lehet olyan túrák, 
kirándulások szervezése és 
dokumentálása (fotó, videó!) 
ami új lehetőségekkel és isme-
retekkel szolgálhat távolabbi 
városrészek lakói számára is. 
Nem mellesleg gazdagodhat 
vele az ajkai települési értéktár 
is, ami most sem nevezhető 
szerénynek… Lesz például pá-
lyázat különféle korosztályok-
nak meghirdetve: gyerekek-
nek és felnőtteknek egyaránt, 
aminek eredményeit (az em-
lített honlapon kívül) a Nagy 
László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtárban tar-
tandó kiállításon lehet majd 
számba venni. Nem kell kü-
lönösebben bizonygatni hogy 
a Modern Ajka égisze alatt 
zajló rajz-festménypályázat, 
a novella író pályázat, vagy 
a videóra álmodott ismeret-
terjesztő filmek, vagy etűdök 
készítése számos ajkai fantázi-
áját lendületbe fogja hozni.

A helyi értéktár létrehozása 

ugyancsak izgalmas feladat le-
het a különböző korosztályok 
számára, talán vitákat is kivált 
majd, de szerencsére ebben 
nincs mennyiségi kötöttség, 
legjobb lesz talán a verseny 
zsűrijére – és annak elnökére, 
Albert Fruzsina egyetemi ok-
tatóra – bízni, hogy meghúzza 
azt a bizonyos határt. Az ered-
ményekből talán a helytörté-
nészek is csemegézni fognak, 
nem beszélve arról, hogy ők 
maguk is hozzájárulhatnak az 
értéktár létrehozásához.

Hosszan folytathatnánk 
még a sort de most – beme-
legítésnek – legyen elég ennyi. 
A városrészek mindegyike 
rendelkezik azzal a szellemi 
központtal és mozgató erővel,  
ami szükséges a lebonyolí-
táshoz és közben, talán ész-
revétlenül, talán tudatosan, 
életminőségünk fokozatos ja-
vításához.

Az Ajkai Szó és az Ajka TV 
igyekszik végig követni és be-
mutatni a programhoz kötő-
dő eseményeket és a publikus 
eredményeket. A tárgyban 
néhány napja interjú készült a 
Modern Ajka verseny szerve-
ző titkárával, az önkormány-
zati hivatal osztályvezetőjével, 
Szőke Melindával, ami megte-
kinthető az Ajkai Média on-
line felületein.

Lékó Sándor  

A városrészi tematikus túrákra más csapatok tagjait is meg-
hívhatják a szervezők – mondta Szőke Melinda az Ajkai Szó 
Videoműhelyének adott interjújában� (Fotó: Lékó S.)

Zárt osztály a „jutalma” az öngyilkosjelölteknek
 JOGVÉDELEM Egekbe szökött a pszichiátriai kény-

szerbeszállítások száma, amióta működni kezdett Ame-
rika legújabb lelkisegély-vonala. Az összefüggés döb-
benetes: maguk a híváskezelők vitetik be a lelki pana-
szokkal hozzájuk fordulókat, ha úgy ítélik meg, hogy a 
hívó „közvetlen veszélyben” van.

988 Suicide & Crisis Lifel-
ine (Öngyilkosság és Krízis 
Életvonal) a neve annak a ta-
valy júliusban indult ameri-
kai, országos krízisvonalnak, 
melyet idén áprilisig bezáró-
lag négymillió amerikai ke-
resett fel telefonon vagy szö-
veges üzenetben. Úgy tűnik, a 
vonal beváltotta tehát a hozzá 
fűzött reményeket, hiszen a 
korábban működő lelkise-
gély-vonalakhoz átlagosan 
csak 2,4 millióan fordultak 
évente.

Van azonban egy másik 
mutató is, amely ezzel együtt 
vészjóslóan emelkedni kez-
dett: a pszichiátriai kényszer-
beszállítások száma. Ennek 

oka, hogy amikor a telefo-
náló, üzenetet író öngyilkos-
sággal kapcsolatos gondolatot 
fogalmaz meg, a 988 munka-
társa felveszi a kapcsolatot a 
rendőrséggel, azok bemérik a 
hívást, és már mennek is érte, 
hogy beszállítsák a legköze-
lebbi pszichiátriára. Mindezt 
„az ő saját biztonsága érdeké-
ben”. Hogy azután a pszichi-
átrián mi történik az illetővel, 
kap-e valódi segítséget, vagy 
tortúrában lesz-e része, már 
egy másik kérdés.

Az amerikai (rém)álom

Mozifilmbe illő jelenet, 
amikor fényes nappal ren-
dőrök kopogtatnak az aj-
tón, hogy elvigyék azt az 
elkeseredett fiatal lányt, aki 
öngyilkossági gondolatával 
hozakodott elő egy lelkise-
gély-vonalon – az Egyesült 
Államokban mégis megtör-
ténik, méghozzá megdöbben-
tően sokszor. Az a nonprofit 
szervezet (Vibrant Emotio-
nal Health – VEH), amely 
központi irányítást kapott 

a 988-as rendszer felett, ha-
vonta frissítéseket tett közzé 
a legfontosabb mérőszámok-
ról. Ezek bemutatták a 988 
kimagasló eredményeit az új 
kapcsolatfelvételekről, azon-
ban ezt az egy – kevésbé szív-
derítő – adatot sosem tették 
közzé.

Hannah Collins, a VEH 
marketing- és kommunikáci-
ós igazgatója így fogalmazott 
a  Mad in America kérdésé-
re  válaszolva: „Még mindig 
kevesebb, mint az összes kap-
csolatfelvétel 2%-a” – vagyis 
ennyi ember hívását mérték 
be, és ennyiüket szállítot-
ták kényszerrel pszichiátri-
ára. Két százalék nem tűnik 
soknak, csakhogy ez a 988 
kiugró hatékonyságának kö-
szönhetően, közel évi 100.000 
ember pszichiátriai kényszer-
beszállítását jelenti.

A segélyvonal kezdettől 
úgy hirdette magát, mint 
olyan hely, ahol bizalmasan 
lehet beszélgetni az öngyil-
kossági érzésekről, ám saját 
szabályzata szerint, ha a hí-
váskezelő úgy véli, hogy az 
illető „közvetlen veszélyben” 
van, vagyis hogy a követke-
ző néhány órában, napban 
vagy héten öngyilkos lesz, 
akkor kapcsolatba kell lépnie 
a 911-gyel, hogy rendőrséget 
és/vagy mentőt küldjenek ki, 

akik erőszakkal pszichiátriai 
kórházba szállítják az illetőt.

Sok Lifeline-használó ve-
szélyesnek, károsnak és trau-
matizálónak írta le a tapasz-
talatait. Elárulva érezték ma-
gukat a nyilvános leleplezés, 
a rendőrségi beavatkozások, a 
szabadságjogok elvesztése és 
a kényszerített pszichiátriai 
kezelés miatt.

Tartanunk kellene
a lelkisegély-vonalaktól?

Természetesen nem, hiszen 
ezek a vonalak azért vannak, 
hogy lelki támaszt nyújtsa-
nak, ha erre szükség van. A 
félnivaló másból adódik – ab-
ból, ahogyan a pszichiátria 
tekint az öngyilkosokra.

Magyarországon is az a hi-
vatalos eljárás, hogy akinek 
öngyilkossági szándéka van 
– és az is bőven elég, ha csak 
említést tesz ilyenről –, az ve-
szélyeztető állapotú, és pszi-
chiátrián kell kezelni, akár 
akarata ellenére is. A szakmai 
protokoll szerint: „Az orvosi 
ellátás bármely szektorában 
észlelt akutan szuicidális [ön-
gyilkos hajlamú] beteg esetén 
a pszichiátriai szakellátás sür-
gős igénybevétele szükséges.”

Ezt azonban kevesen tud-
ják azok közül, akik öngyil-
kossági gondolataikról be-

szélnek, vagy netán meg is 
kísérelnek öngyilkosságot, 
így gyakran éri őket az a kel-
lemetlen meglepetés, hogy 
egyszer csak a zárt osztályon 
találják magukat. Az ajánlás 
szerint ugyanis „Az akut ön-
gyilkossági krízisben lévő be-
tegnél a legfontosabb a beteg 
biztonsága”, tehát ha az orvos 
úgy ítéli, hogy az illető ve-
szélyt jelent önmagára, akkor 
kezdeményezni fogja a kény-
szerbeszállítást, akár rendőri 
erővel is. Az öngyilkossági 
szándék gyanúja tehát ha-
zánkban is azonnali szabad-
ságvesztéssel jár, méghozzá a 
zárt osztályon.

Úgy tűnhet, hogy életmen-
tő beavatkozásról van szó, 
amely az érintett, egyszers-
mind a társadalom érdekét 
szolgálja, ám ha megnézzük, 
mi történik a kórházban a be-
szállítás után, az elbizonyta-
laníthatja az embert. Jellem-
zően a „beteg” zárt osztályra 
kerül, mert csak ott lehet 
biztosítani a biztonságos kö-
rülményeket, vagyis, hogy ne 
tudja a pszichiátrián megölni 
magát. Érkezésekor gyakran 
elveszik a telefonját, a ruháit, 
és minden egyebet, majd az 
ágyához kísérik. És ha esetleg 
ellenáll (amiért aligha hibáz-
tatható bárki is ebben a hely-
zetben), az ápolószemélyzet 

nyugtató injekciót ad be neki, 
és az ágyához kötözi, hiszen 
a beteg biztonsága a legfon-
tosabb. A „kezelés” maga 
rendszerint nem áll másból, 
mint erős tudatmódosító 
szerek adagolásából, melyek 
az öngyilkossági szándékot 
kiváltó okokat nem oldják 
meg ugyan, de a páciens tu-
datosságát és gondolkodási 
képességét jó időre jegelik. 
Ha ehhez hozzávesszük, hogy 
egyes antidepresszánsokról 
mára jól ismert, hogy szedé-
sük fokozhatja az öngyilkos-
sági késztetést (!!), valóban 
kérdéses, ilyen körülmények 
között „kigyógyul-e” az illető 
abból, hogy saját életére akar-
jon törni.

Magyarországon még sen-
kinek nem kell attól tartania, 
hogy bemérik a hívását, és 
rendőrök jönnek érte, ha egy 
lelkisegély-vonalon öngyil-
kosságról beszél. Az azonban 
megérne egy felülvizsgála-
tot – ha már élen járunk az 
öngyilkosságok számában –, 
hogy ilyen helyzetben a pszi-
chiátriai kezelés jelent-e való-
di segítséget, vagy hosszabb 
távon csak ront a helyzeten?

Állampolgári Bizottság
az Emberi Jogokért

Alapítvány  
www.emberijogok.hu

Árok party retro

 MÚLTBANÉZŐK Árok party 
néven két napos program 
várja a régi számítógépek 
iránt érdeklődőket a Jég-
csarnokban július 14-én és 
15-én, tudtuk meg Guzslo-
ván Gábor szervezőtől. A 
csaknem negyedszázadban 
komoly érdeklődésnek ör-
vendő, nemzetközivé bővült 
esemény kapunyitása pén-
teken délben lesz. Délután 
lesz a demó show, majd egy 

DJ szett Teoval. A VIVA Amiga 
dokumentumfilm vetítése 
este 10 órakor kezdődik. 
Szombaton a rec játékös�-
szeállítás 11 órától lesz, dél-
utánt remix, zenei, grafikai 
és game dev kompozíciók 
töltik ki. Az eredményhir-
detés hajnalban várható. 
Belépés az ajkaiaknak, a 
lakcímkártya felmutatásával 
ingyenes.

(ta) 

Egy kép a legutóbbi találkozóról� (Fotó: Gyarmati L.)
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A Pál utcai fiúk a VMK színpadán
Szeretettel várjuk a kedves 
közönséget a Pannon Vár-
színház A Pál utcai fiúk zenés 
játékára július  14-én 19.00 
órakor a művelődési központ 
színháztermébe!
A klasszikus alapmű ezúttal 
nem gyerekek, hanem ifjú em-
berek konfliktusaként szólal 
meg. A drámai helyzetek így 
még keményebbek, melyeket 
tovább fokoznak a mai hang-
zású zenék és dalszövegek. Az 
előadásban döntő szerepet ját-
szik a tárgyi világ akusztikus 
megszólaltatása, a színészek 
zenei-ritmikai kreativitása, a 
fiatalság ereje, humora, az ere-
deti mű katartikus üzenete.

Molnár Ferenc világhírű 
regénye alapmű az emberi 
társadalom természetéről, a 
hősiesség, az árulás, az esen-
dőség és a hazaszeretet fogal-
máról. Nemecsek, Boka, Áts 
Feri és a többiek örök példák, 
örök kortársaink.
A zenés játék időtartama 3 
óra, szünettel.

Szereposztás:
RÁCZ TANÁR ÚR / JANÓ, a 
grund őre: Kiss T. István

A Pál utcaiak: BOKA: Szelle 
Dávid; NEMECSEK: Szente 
Árpád Csaba; GERÉB: Zay-
zon Csaba; CSÓNAKOS: 

Punk Péter; KOLNAY: Mol-
nár Ervin; BARABÁS: Ruff 
Roland / Kádár Szabolcs; 
WEISZ: Gábor Markó / Bu-
dai Márton; RICHTER: Far-
kas-Csányi Attila / Kovács 
Gábor; CSELE: Baranyi Csa-
nád; LESZIK: Magyar János

A Vörösingesek: ÁTS FERI: 
Kékesi Gábor; AZ IDŐSEBB 
PÁSZTOR: Keresztesi László 
/ Kátai Norbert; A FIATA-
LABB PÁSZTOR:   Lenchés 
Márton / Kátai Norbert / 
Hédl-Szabó Dániel; SZEBE-
NICS: Kovács Gábor / Gön-
dör Dávid; Kátai Norbert / 
Schvéder Levente, Schafer 

Benedek / Göndör Dávid, 
Kiss Máté, Pásztor Richárd, 
Órás Martin, Patkó Ádám, 
Ifju Martin

Írták: Dés László, Geszti Pé-
ter, Grecsó Krisztián, Molnár 
Ferenc
Játéktér: Vándorfi László
Jelmeztervező: Justin Júlia
A rendező munkatársai: 
Lenchés Márton, Magyar Já-
nos, Punk Péter
Koreográfus: Krámer György
Rendező: Vándorfi László

Az előadásra jegyek válthatók 
a pannonvarszinhaz.jegy.hu 
oldalon.

SZÍNHÁZAJÁLNÓ

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Július 6-án 9.45 órakor Kerekítő Mondókázó baba-ma-
ma foglalkozás, 10.30 órától Kerekítő Manó Torna a mű-
velődési központ aulájában.

Július 6-án 17.00 órakor Zenés esték a Jubilate Női Karral 
a művelődési központ kiállítótermében.

Július 13-án 9.45 órakor Kerekítő Mondókázó baba-ma-
ma foglalkozás, 10.30 órától Kerekítő Manó Torna a mű-
velődési központ aulájában.

Július 14-én 19.00 órakor a Pannon Várszínház A Pál ut-
cai fiúk zenés játéka a művelődési központ színházter-
mében.

Július 20-án 9.45 órakor Kerekítő Mondókázó baba-ma-
ma foglalkozás, 10.30 órától Kerekítő Manó Torna a mű-
velődési központ aulájában.

Július 22-én (szombat) 10.30 órától II. Ajkai Roma Kultu-
rális Művészeti Fesztivál a művelődési központban.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2023. június 29. – 2023. július 5.
Barátnőt felveszünk 2D – amerikai vígjáték, 103 perc (16) 
- vetítési időpontok: minden nap 15:30.

Ruby Gillman, tinikráken 2D - amerikai animációs film, 
90 perc (12) - vetítési időpontok: minden nap 13:30.

Indiana Jones és a sors tárcsája 2D – Premier előtti vetí-
tés! - amerikai kalandfilm, akciófilm 142 perc (12) - vetíté-
si időpontok: minden nap 17:30, 20:30.

II. Ajkai Roma Kulturális Művészeti Fesztivál
2023. július 22. 10:30 órától

Helyszín: Ajka, Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár
Tervezett Program:
10:30-11:00: Regisztráció
11:00-11:15: Megnyitó – Dr. 
Navracsics Tibor területfej-
lesztési miniszter
Dorner László Ajka Város 
alpolgármestere, Dömötör 
Norbert Ajkai Roma Nemze-
tiségi Önkormányzat elnöke, 
Farkas András énekművész, 
operaénekes, a fesztivál 
főszervezője
11:30-21:00: Kiállítás roma 
származású magyar kép-

zőművészek műveiből: Be-
nics Réka, Kunhegyesi Fe-
renc, Kállai András, Kállai 
Henrik
11:45-12:00: Stummer Márton 
gitárművész és Farkas And-
rás operaénekes
12:00-13:00: Ebéd
13:00-14:00: Fláre Beás zene-
kar koncert
14:00-14:30: Ajka-Padragkút 
Táncegyüttes (APTE) táncbe-
mutató
14:30-15:30: Kerekasztal be-

szélgetés: Nagy Gusztáv író, 
költő, műfordító, Dr. Orsós 
Zsuzsa biológus, rákkuta-
tó, Farkas Zsolt Khamoro 
Budapest Band vezetője, 
Kállai András képzőművész 
– moderál: Antal István MCC 
Roma Tehetség Program 
igazgatója
15:30-16:00: Kávészünet
16:00-17:00: Stummer Már-
ton és Pusztai Antal gitár-
művészek koncertje
17:00-18:00: Kiállítás meg-

tekintése és beszélgetési 
lehetőség a kiállító művé-
szekkel
18:00-19:00: Parno Graszt 
koncert
19:15-20:00: Romano Glaszo 
Együttes koncert
20:00-21:00: Táncház – Far-
kas Zsolt és a Khamoro Bu-
dapest Band
A program ingyenes, de re-
gisztrációhoz kötött. (Infor-
máció az Ajkai Szó online 
felületein.)

Diákként dolgozni,
diákként adózni

 DIÁKMUNKA  A nyári munkát vállaló diákok a köz-
teherviselés szempontjából felnőttnek számítanak. 
Bejelentésükre, adózásukra – a diákszövetkezeten 
keresztül vállalt munka kivételével – ugyanolyan 
szabályok vonatkoznak, mint más munkavállalókra. 
Sőt, esetükben igénybe vehető a 25 év alattiak ked-
vezménye is.
A diákok szülői engedél�-
lyel 16 éves koruktól dol-
gozhatnak, de szünidőben 
már a 15 éves nappali ta-
gozatos tanulók is vállal-
hatnak munkát. A munka-
vállaláshoz adóazonosító 
jelre van szükség, ezért ha 
a diák még nem rendelke-
zik vele, vagy elvesztette 
az adókártyáját, akkor azt 
a NAV-nál tudja igényelni a 
23T34-es nyomtatványon. 
A nyomtatvány legegysze-
rűbben az (Online Nyom-
tatványkitöltő Alkalma-
zással ONYA) tölthető ki 
és küldhető be a NAV-hoz 
elektronikusan, akár okos- 
eszközről is.
A munkavégzésről szóló 
megállapodás előtt cél-
szerű a leendő munkálta-
tót ellenőrizni a NAV hon-
lapján, az „Adatbázisok” 
rovatban, a be nem jelen-
tett alkalmazottat foglal-
koztató cégeknél ugyanis 
kockázatos munkába állni.
A diákmunkával szerzett 
jövedelemre is érvényes 

a 25 év alatti fiatalok ked-
vezménye, miszerint az 
arra jogosult fiatalnak 
havi 499.952 forintig nem 
kell személyi jövedelem-
adót fizetnie. Ez az adó-
alapból levonható kedvez-
mény 2023-ban havonta 
maximum 74.993 forint 
adómegtakarítást jelent. 
A kedvezmény érvényesí-
tését a fiatalnak nem kell 
kérnie, azt a munkáltató, 
rendszeres bevételt jutta-
tó kifizető a jogosultsági 
hónapokban automatiku-
san figyelembe veszi, ki-
véve, ha a fiatal nyilatko-
zatban kéri a kedvezmény 
részleges vagy teljes mel-
lőzését.
A foglalkoztatónak az adó-
évi összes jövedelemről és 
a levont közterhekről iga-
zolást kell kiállítania 2024. 
január 31-éig, amire a di-
áknak jövőre szüksége lesz 
a NAV által készített sze-
mélyijövedelemadó-be-
vallási tervezet ellenőrzé-
séhez.

Munkaviszony esetében 
ragaszkodni kell az írás-
ban megkötött – alapbért, 
munkakört, munkaviszony 
időtartamát, jellegét és a 
munkavégzés helyét tar-
talmazó – munkaszerző-
déshez, mely 18 éves kor 
alatt csak a törvényes kép-
viselő hozzájárulásával 
érvényes. A munkaviszony 
alapján létrejött biztosí-
tási jogviszonyt a munkál-
tatónak be kell jelentenie 
a NAV-hoz. A munkaszer-
ződésben a felek megál-
lapodhatnak havi, heti, 
napi vagy órabérben vagy 
teljesítménybérben is, a 
diáknak azonban meg kell 
kapnia a minimálbért, ami 
napi 8 órás foglalkoztatás-
nál havonta bruttó 232.000 
forint. 
Ha a diákok egyszerűsí-
tett foglalkoztatás (alkal-
mi- vagy idénymunka) ke-
retében dolgoznak, akkor 
ebben az esetben nem kö-
telező a szerződést írásba 
foglalni.
A diákok foglalkoztatá-
sáról bővebb információ 
olvasható a 72. számú In-
formációs füzetben a NAV 
honlapján.

Veszprém Vármegyei
Adó- és Vámigazgatóság 
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

Szarka hosszabbított
 LABDARÚGÁS Az FC Ajka labdarúgó csapatának ruti-
nos csatára, Szarka Ákos 1+1 éves szerződést írt alá a 
zöld-fehér klubbal. Szarka Ákos eddig 48 bajnoki mérkő-
zésen lépett pályára ajkai mezben, és ezeken 16 talála-
tot jegyzett. A legutóbbi NB II-es szezonban 7 gólig jutott 
a korábban Dél-Koreát is megjárt csatár.
A klub továbbá hivatalos közleményében tudatta, hogy 
érvényesítette az opciós jogát, így Berzsenyi Kevin to-
vábbi egy évig a bakonyiak játékosa marad.
Az FC Ajka szombaton Budapestre látogat, és felkészü-
lési mérkőzést játszik a 2017-ben Magyar bajnokságot 
nyerő Honvéddal. 

BD 

Ezüstérem
az Európa Játékokon
 STRANDKÉZILABDA A 

nemrég EB-t nyert férfi strand-
kézilabda válogatott ezúttal 
Lengyelországban, az Európa 
Játékokon lépett homokra. A 
magyar csapat nagyszerűen 
teljesített két ajkai játékossal 
soraiban, Gyene Norberttel és 
John Andrással. A KK Ajka 
játékosai meghatározó tagjai 
voltak a válogatottnak a tor-
nán. A csoportkörben Gulyás 
István együttese három mér-
kőzésből kettőt megnyert, és 
csoport másodikként jutott 
tovább. A negyeddöntőben a 
házigazda lengyeleket múlták 
felül 2-1-re (25-16, 20-21, 6-4) 

a magyarok, majd az elődön-
tőben Portugáliát verték kön�-
nyen 2-0-ra (20-22, 14-20). 
A fináléban John Andrásék 
Spanyolországgal találkoztak, 
ahol végül csak szétlövések-
ben kaptak ki. Spanyolor-
szág-Magyarország 2:1 (23-22, 
24-25, 13-12).

A magyar válogatott kere-
te a tornán: Balogh Ádám, 
Csuka Balázs, Gyene Norbert, 
Hajdú Péter, John András, 
Kovácsovics László, Kun At-
tila, Nahaj László, Neukum 
Csanád, Rozmán Bence, Vizes 
Patrik és Zakics Bence.

BD 

Nyugdíjas „Tízpróba” verseny
a Sportvárosban

 TÍZPRÓBA 2023. június 22-én, csütörtökön, rekkenő 
hőségben rendeztük meg a nyugdíjas klubok kilencedik 
dunántúli „TÍZPRÓBA” versenyét Ajkán, a Sportcentrum 
pályáin, az „Életet az éveknek” Veszprém Megyei Egye-
sülete felkérésére.

A megnyitó során a rendez-
vény főszervezője, Czingler 
Sándor üdvözölte a résztve-
vőket, majd Farkas Sándor, 
a nyugdíjas egyesület elnök-

helyettese mondta el köszön-
tőjét. A házigazda Sportvá-
ros Nonprofit Kft. nevében, 
Geri Gyula ügyvezető szólt a 
résztvevőkhöz, biztosítva őket 

arról, hogy Ajka a jövőben is 
szívesen látja vendégül a spor-
tolni szerető nyugdíjasokat.

Végezetül Dorner László 
alpolgármester nyitotta meg 
a rendezvényt. A nagy me-
legben hét csapat nevezett. A 
versenyzők Balatonfűzfőről, 
Veszprémből és Ajkáról érkez-
tek. A programban szerepelt 
pingpong labda egyensúlyo-

zás, büntető dobás kézilabda 
kapura, célba rúgás 2×1 mé-
teres kapura, 11-es rúgás, röp-
labda adogatás, szerva tenisz-
labdával, bocsa, darts, célba 
dobás karikába és kosárlabda 
büntető dobás.

Az egyéni verseny végered-
ménye:

1. Dukánné Preisinger Má-
ria (Bánki Nyugdíjas Túrázók 
Klubja) 136 pont

2. Farkas Sándor (Balaton 
Nyugdíjas Klub, Balatonfűz-
fő) 135 pont

3. Végh Sándor (Csebszalto 
Nyugdíjas Klub, Balatonfűz-
fő) 125 pont

A csapatverseny (5 fő) vég-
eredménye:

1. Bánki Nyugdíjas Túrázók 
Klubja 585 pont

2. Csebszalto Nyugdíjas 
Klub, Balatonfűzfő 530 pont

3. Balaton Nyugdíjas Klub, 
Balatonfűzfő 515 pont

A helyezettek érem és okle-
vél díjazásban részesültek.

A rendezvényt jó hangulatú 
ebéd zárta a Sportváros Non-
profit Kft. jóvoltából.

A darts nem kis kihívást jelentett a szépkorú hölgyeknek. És ez csak egy volt a tízből…
� (Fotó: Sportváros Nonprofit Kft.)

Szenior sakkozók
versenye

 Tizenkilencedik alkalommal ad otthont a város az or-
szágos szenior sakk versenynek, ami a Káposztás Miklós 
emlékverseny is egyben. A verseny június 26-án délután 
kezdődött a Nagy László Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár (VMK) aulájában, az eredményhirdetés július 
másodikán, vasárnap lesz.

A megnyitón a város nevé-
ben Dorner László alpolgár-
mester köszöntötte a verseny-
zőket, Káposztás Miklós hoz-
zátartozóit, és mondott köszö-
netet a szervezőknek, a támo-
gatóknak. Kiemelte Czingler 
Sándort, aki már óvodás kor-
tól foglalkozik az utánpótlás 
neveléssel, valamint köszöne-
tet mondott a helyszín bizto-

sításáért a VMK vezetőinek. 
Hozzátette, a város fontosnak 
tartja a kulturális és a sporté-
let támogatását, így kiemelten 
kezeli a sakkot is. A városban 
számos szép hely van, kérte a 
sakkozókat, ha idejük engedi, 
keressék fel azokat.

A megnyitón részt vett 
Káposztás Miklós két lánya, 
Tünde és Gyöngyi. Káposz-

tás Tünde elmondta, hogy a 
Magyar Sakkszövetség és a 
Vasas ötrészes sorozatot indít 
édesapjuk emlékére, elnöki 
különdíjat is alapított, és Er-
zsébetvárosban emléktáblát 
állítanak édesapjuk tisztele-
tére.

Dr. Perkovits Géza, a Veszp-
rém megyei Sakkszövetség 
elnöke köszönetet mondott 
Bábics Valéria művelődési ház 
vezetőnek a helyszín biztosítá-
sáért és Czingler Sándornak a 
szervezésért.

A megnyitón a Jubiláte Női 
Kar működött közre. 

(ta) 

A verseny kezdete előtt a Jubiláte Női Kar segítette a ráhangolódást� (Fotó: Gyarmati)
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Lapszél

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

június
29-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698
30-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227

július
1-jén PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932
2-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957
3-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343
4-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698
5-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227
6-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932
7-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957
8-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343
9-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698
10-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227
11-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932
12-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957
13-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343
14-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698
15-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16.	 Tel.: 312-227

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Tál Dávid és La-
duver Gabriella 2023. 06. 10-én született kisfiát Dánielt, 
Üveges Tamás és Györkös Anett 2023. 06. 13-án született 
kisfiát Marcellt.

Menyegző
Házasságot kötöttek Ajkán: Kovács Dániel és Milávecz Di-
ána 2023. 06. 23-án, Mesterházy Olivér Lukács és Joó Virág 
2023. 06. 24-én.

Ritkul az Ajkai Szó
Lapunk legközelebb két hét múlva, július 14-én jelenik 
meg és augusztus végéig továbbra is kéthetenként. Az on-
line felületeken folyamatosan tesszük közzé az aktuális 
információkat.

Finn írónő az Olvasókabinnál
Riikka Pulkkinen, az egyik legelismertebb kortárs finn író 
tart író-olvasó találkozót Csingervölgyben az Olvasóka-
binnál július elsején délután 3 órakor. Az íróval Tilly Anna, 
a Finnagom kulturális menedzsere beszélget. A program 
a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa 
program keretében zajlik.

KERTÁPOLÓ

Háziorvosi ügyelet
Az ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-
104. Az ügyelet ideje: munkanapokon 16 órától másnap 
reggel 8 óráig. Hétvégén és munkaszüneti napokon non-
stop ügyelet szombaton reggel 8 órától a munkaszüneti 
napot követő munkanap reggel 8 óráig.

Kaktuszt csak cserépbe ültessünk,
ne a szabadba

 HÁZIKERT A kaktuszok szépségük miatt sokakat 
vonzanak, könnyű tartásuk miatt sokan nevelik otthon 
cserépben őket. A száraz és sivár környezethez szokott 
növények, nem igényelnek állandó törődést. Azonban 
fontos tudni, hogy szabadba ültetve komoly problémá-
kat okozhatnak a természetben. Könnyen inváziós fa-
jokká válhatnak!

A kaktuszok leginkább az 
amerikai kontinensen ősho-
nosok. A western sorozatok 
ikonikus elemeiként erősítik 
a vadnyugati hangulatot a fil-
mekben. Különleges formá-
juk és szép viráguk miatt na-
gyon gyorsan dísznövények-
ké váltak az egész világon.

Lakásban vagy kertben 
tartva nincs is vele problé-
ma, ám ha kerti hulladékkal 
kihurcoljuk az erdőszélre, 
hamar inváziós faj lesz belő-
le. Ráadásul előfordult már, 
hogy egyesek szándékosan 
ültetik ki dísznövényként, 
mint ahogy ez történt a Pi-
lis-hegységben is, ahol több 
hatalmas zsáknyi kaktuszt 
távolítottak el a Duna-Ipoly 
Nemzeti Park munkatársai.

Az őshonos növényeket 
nem csak az élőhelyek elvesz-
tése, beépítése fenyegeti, ha-
nem a nem őshonos, gyorsan 
terjedő fajok, az úgynevezett 
özönfajok is. A fügekaktusz 
vagy más néven medvetalp-
kaktusz (Opuntia fajok) és 

más bokorkaktuszok (Cy-
lindropuntia fajok) példá-
nyait sajnos már több helyen 
is megtalálták az országban 
a természetvédelmi őrök és a 
természetjárók.

A kaktusztelepek mintegy 
fele a Duna–Tisza közén talál-
ható, de például a Nyírségben, 
a Börzsönyben, a Pilisben, a 
Vértesben, a Gerecsében, a 
Bakonyban, a Mecsekben és 
a Villányi-hegységben is fe-
deztek már fel állományokat. 
A leghatékonyabb megoldás 
az ellenük való fellépésre az, 
ha még nem terjedtek el túl-
ságosan egy adott területen, 
akkor idejében kiirtjuk mi-
előtt uralkodó növénnyé vál-
na. Ezért egy éve dr. Kelemen 
András biológus, létrehozta a 
Kaktuszok a természetben el-
nevezésű Facebook csoportot 
abból a célból, hogy kiderítse, 
hol fordulnak elő kaktuszok a 
természetben hazánk terüle-
tén. A cél, hogy az inváziójuk 
kezdeti fázisában védekez-
hessenek a kaktuszok ellen.

Ez idáig a lakossági bejelen-
téseknek köszönhetően több 
mint száz helyszínre derült 
fény, ahol a kaktuszok meg-
telepedtek a természetben. 
Ezt egy térképen is vezetik, 
pontos koordinátákkal hely-
színekkel és fényképekkel. 
Ezt azért fontos tudni mert a 
kaktuszok olyan idegenhonos 
növényfajok, amelyek a hazai 
természetes élőhelyeken nem-
kívánatosak és potenciálisan 
inváziósok. Ezek a növények 
képesek az őshonos növénye-
ket kiszorítani azáltal, hogy 
elfoglalják és megszállják az 
élőhelyüket. Ezért is kell mi-
előbb megelőzni és kezelni a 
kaktuszok elterjedését a ter-
mészetben, mivel negatív ha-
tást gyakorolhatnak az öko-
szisztémákra és az őshonos 
növényfajok sokféleségére.

A legnagyobb problémát a 
fügekaktuszok (más néven 
medvetalpak) jelentik, ame-
lyek minden letört szárda-
rabjukból új növényeket ké-

pesek fejleszteni. Védekezni 
ellenük úgy lehet, ha ásóval 
manuálisan minden egyes 
gyökér darabot kiásunk és 
eltávolítunk a földből. Ha 
valaki nemkívánatos kak-
tuszt észlel, jelentést tehet a 
„Kaktuszok a természetben” 
Facebook-csoportban, de fel-
keresheti az illetékes nemzeti 
park igazgatóságát is. Fontos, 
hogy rögzítsük az észlelés 
helyét koordinátákkal, és ha 
lehet, készítsünk fényképet a 
kaktuszról. Ha mindannyi-
an összefogunk akkor meg 
tudjuk akadályozni, hogy itt 
a Bakonyban is elterjedjenek 
ezek a kaktuszfajok.

Elengedhetetlen, hogy min-
denki tisztában legyen a sza-
badba ültetésének kockázatai-
val, és tegyen megfelelő intéz-
kedéseket a természet védelme 
érdekében. Senki se ültessen ki 
dísznövényeket a természetbe, 
és ne helyezze el a kerti hulla-
dékot az erdő szélén sem!

F. P. T. 

Nem kell rács mögött tartani, a cserép is megteszi
� (Fotó: Futó)

Ez a példány láthatóan jól érzi magát a szabadban
� (Fotó: Lékó S.)

Várkert Bazár
és a Budavári Palota megtekintése

Az Egészségügyi Nyugdíjas Klub 28 tagja júniusban ki-
rándult Budapestre. A Déli Pályaudvaron várt bennünket 
az idegenvezető. Első állomásunk a Várkert Bazár bejárása 
volt. A nagy forróság és a gyaloglás (a mozgólépcső és a lift 
nem működött) próbára tette a nyugdíjas csoportot, de a 
sok látnivaló mindenért kárpótolt bennünket.

A világörökség része, ha-
zánk egyik legszebb műemlé-
ke a Várkert Bazár. Megcso-
dáltuk a virágba borult neore-
neszánsz kertet, a díszkutat, a 
Gloriettet és a Mária szobrot, 
na meg a csodálatos panorá-
mát

Sétánk során eljutottunk a 
Budavári Palota Negyedbe is, 
ahol a program első része a fel-
újított Szent István terem be-
mutatása volt, szakszerű tár-
latvezetés mellett. Itt található 
az ország legnagyobb Zsolnay 
kandallója, tetején Szent Ist-
ván mellszobrával. A falakat 
az Árpád-házi szenteket és 

királyokat ábrázoló pirogránit 
képek díszítik. Csodálatosak 
voltak az intarziás parketták 
és a függönyök is.

A program keretén belül el-
jutottunk Mátyás kútjához, a 
felújított Lovarda Csikós ud-
varába, a Stöckl-lépcsőhöz, 
és a folyamatosan újjászülető 
műemlékek mellett sétálva, 
történelmi kerteken át a Sán-
dor palotáig. A látnivalók sora 
a Dísz téren fejeződött be.

Csodálatos élményekkel el-
telve, alaposan elfáradva ér-
tünk haza.

Németh Zsuzsanna 
klubvezető

POSTALÁDÁNKBÓL

Az Egészségügyi Nyugdíjas Klub kiránduló tagjai a Várkert 
Bazárban

Zenés esték
Dallamról dallamra

Szeretettel várjuk a kedves közönséget a Zenés esték 
a Jubilate Női Karral sorozat Dallamról dallamra című 
hangversenyére július 6-án 17.00 órakor a művelődési 
központ kiállítótermébe.
Belépő 1.000 Ft-os áron igényelhető a kórustagoknál és 
a művelődési központ információs részlegén.


